

**ВИСНОВОК**  
**ПРО НАУКОВУ НОВИЗНУ, ТЕОРЕТИЧНЕ ТА ПРАКТИЧНЕ**  
**ЗНАЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДИСЕРТАЦІЇ**

Очеретної Юлії Сергіївни на тему «Мультимодальні підходи до діагностики ендометріозу кишечника», подану на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина» (спеціалізація «Акушерство та гінекологія»)

Комісія у складі Носенко Олени Миколаївни, професорки, д. мед. н., професорки кафедри акушерства та гінекології ОНМедУ МОЗ України, (голова), Волянської Алли Георгіївни, професорки, д. мед. н., професорки кафедри акушерства та гінекології ОНМедУ МОЗ України (рецензент), Лавриненко Ганни Леонідівни, доцентки, к. мед. н., доцентки кафедри акушерства та гінекології ОНМедУ МОЗ України (рецензент), проаналізувала результати виконаної роботи на здобуття ступеня доктора філософії очною аспіранткою кафедри акушерства та гінекології ОНМедУ Очеретної Юлії Сергіївни освітньо-наукової програми, індивідуального плану наукових досліджень, ознайомила з текстом дисертації та опублікованими науковими статтями та тезами за тематикою дисертаційної роботи, висновком комісії з біоетики Одеського національного медичного університету протокол № 04 від 08.04.2026 р., висновком комісії з перевірки первинної документації (наказ в.о. ректора Одеського національного медичного університету МОЗ України № 234-0 від 13.04.2026 р.), експертним висновком метрологічного забезпечення дисертаційної науково-дослідної роботи (№ 109 від 28.04.2026 р.), висновком Комісії щодо академічного плагіату (протокол № 4 від 15.04.2026), а також заслухала доповідь здобувачки у вигляді презентації дисертаційної роботи на засіданні кафедри акушерства та гінекології та відповідей здобувачки на запитання присутніх.

**1. Виконання освітньо-наукової програми**

Аспіранткою Очеретною Юлією Сергіївною повністю виконаний індивідуальний навчальний план відповідно до освітньо-наукової програми аспірантури ОНМедУ, що повністю відповідає Національній рамці кваліфікацій та вимог Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 р. № 261 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 19.05.2023 р. № 502).

Здобувачка Очеретна Юлія Сергіївна здобула глибинних знань зі спеціальності, оволоділа загальнонауковими (філософськими) компетентностями, що спрямовані на формування системного наукового світогляду, професійної етики та загального культурного кругозору; набула універсальних навичок дослідника, зокрема усної та письмової презентації результатів власного наукового дослідження українською мовою, застосування сучасних інформаційних технологій у науковій діяльності,

організації та проведення навчальних занять, управління науковими проектами та складання пропозицій щодо фінансування наукових досліджень, реєстрації прав інтелектуальної власності; здобула мовних компетентностей, достатніх для представлення та обговорення результатів своєї наукової роботи іноземною мовою (англійською) в усній та письмовій формі, а також для повного розуміння іншомовних наукових текстів з відповідної спеціальності.

## **2. Виконання індивідуального плану наукової роботи (наукова складова освітньо-наукової програми)**

Індивідуальний план та план дисертаційної роботи очної аспірантки Очеретної Юлії Сергіївни був затверджений рішенням вченої ради медичного факультету № 2 ОНМедУ від 2023 року (протокол № 3 від 6.12.2022 р.). Науковий керівник – Гладчук Ігор Зіновійович, професор кафедри акушерства та гінекології ОНМедУ, доктор медичних наук. Термін виконання роботи: 2022-2026 роки.

Всі розділи індивідуального плану наукової роботи аспірантки Очеретної Юлії Сергіївни виконані своєчасно в установлені терміни, що підтверджено результатами піврічної проміжної, підсумкової (річної) та заключної атестації.

Дослідження (клініко-анамнестичні, інструментальні, статистичні) проведені своєчасно і в повному обсязі із застосуванням сучасних та інформативних методів.

## **3. Актуальність дисертації**

За результатами аналізу наукової літератури (монографій, систематичних оглядів, клінічних досліджень, авторефератів дисертацій, наукових статей та тез) встановлено, що ендометріоз кишечника (ЕК) є складним проявом глибокого ендометріозу, який характеризується варіабельністю клінічних проявів, труднощами своєчасної діагностики та складністю хірургічного лікування, асоційованого з підвищеними ризиками. Трансвагінальна ультрасонографія та магнітно-резонансна томографія є методами першої лінії у діагностиці замість лапароскопії, однак їх діагностична ефективність значною мірою залежить від локалізації та розмірів уражень, а також досвіду дослідника. Ендометріоз кишечника нерідко залишається недіагностованим та виявляється як інтраопераційна «знахідка» під час лапароскопії, що зумовлює необхідність удосконалення підходів до передопераційної діагностики

Особливої актуальності набуває вивчення та впровадження мультимодальних підходів до діагностики ендометріозу кишечника, що дозволить покращити топографічну верифікацію уражень, оптимізувати планування хірургічного втручання (за потреби) та знизити ризики інтра- та післяопераційних ускладнень. Вивчення взаємозв'язку клінічної симптоматики з локалізацією та розмірами ендометріюїдних уражень кишечника, а також дослідження форм ендометріозу кишечника та його поєднань з іншими формами ендометріозу є також важливими для ведення даного складного контингенту хворих.

Таким чином, розробка та впровадження ефективних мультимодальних підходів до діагностики ЕК є надзвичайно актуальними та має важливе клінічне значення, оскільки сприятиме підвищенню точності передопераційної діагностики, покращенню результатів хірургічного лікування та якості життя пацієнток.

#### **4. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами**

Дисертаційна робота Очеретної Юлії є частиною науково-дослідної роботи кафедри акушерства і гінекології Одеського національного медичного університету та є фрагментом теми кафедри акушерства та гінекології - «Вдосконалення методу профілактики, діагностики та лікування захворювань репродуктивної системи жінки із застосуванням новітніх медичних та молекулярно-генетичних технологій» (2018-2022 рр., № державної реєстрації 0117U007494) та «Новітні лікувально-діагностичні та профілактичні підходи при захворюваннях репродуктивної системи жінки та вагітності високого ризику» (2023-2027 рр., № державної реєстрації 0122U201370).

#### **5. Наукова новизна одержаних результатів**

У дисертаційній роботі наведено теоретичне узагальнення та запропоновано нове вирішення актуального науково-практичного завдання в галузі медицини, зокрема акушерства та гінекології, що полягає у підвищенні ефективності передопераційної діагностики ендометріозу кишечника. Вперше проведено поглиблений аналіз клініко-анамнестичних характеристик пацієнток з ендометріозом кишечника, вивчено топографію та варіанти форм ураження кишечника на основі сучасної термінології та класифікації #ENZIAN, поєднання ЕК з іншими субтипами ендометріозу. Досліджено та проаналізовано частоту та інтенсивність больових та гастро-інтестинальних симптомів у пацієнток з різними формами, локаціями та розмірами ендометріюїдних вузлів кишечника відповідно до компартментів #ENZIAN (2021). Досліджено та визначено діагностичну цінність комбінацій основних методів дослідження (фізикального огляду, трансвагінальної ультрасонографії та магнітно-резонансної томографії) для виявлення уражень прямої кишки та ректосигмоїдного з'єднання як найпоширеніших локалізацій ендометріозу кишечника (#ENZIAN C), а також вперше вивчено вплив категорій розмірів на частоту їх виявлення. Визначено оптимальну мультимодальну діагностичну модель В для підвищення ефективності передопераційного виявлення ендометріозу кишечника з чутливістю 88,0% (95 % ДІ 78,6–93,7), специфічністю 92,5 % (95 % ДІ 87,8–95,6), позитивна прогностична значущість 82,5% (95 % ДІ 72,7–89,3), негативна прогностична значущість 95,0 % (90,8–97,4) та діагностичною точністю 91,2% (95 % ДІ 87,1–94,1). Удосконалено підходи до комплексної передопераційної діагностики ЕК шляхом оцінки клінічних проявів пацієнток з різними варіантами форм, локацій та розмірів уражень. Набули подальшого розвитку уявлення про клініко-анатомічні особливості у пацієнток з ЕК та підходи до комплексної передопераційної діагностики у пацієнток із даною патологією. Результати дисертаційного дослідження становлять теоретичне підґрунтя для науково обґрунтованих практичних рекомендацій.

## **6. Теоретичне значення отриманих результатів**

Теоретичне значення одержаних результатів полягає у поглибленні уявлень про клініко-анатомічні та діагностичні особливості ендометріозу кишечника як складної форми глибокого ендометріозу. Розширено сучасні уявлення про взаємозв'язок клінічної симптоматики з локалізацією та розмірами ендометріюїдних уражень кишечника відповідно до класифікації #ENZIAN. Обґрунтовано доцільність застосування мультимодального підходу до діагностики ендометріозу кишечника із використанням фізикального обстеження, трансвагінальної ультрасонографії та магнітно-резонансної томографії. Отримані результати доповнюють наукові дані щодо діагностичної ефективності сучасних методів візуалізації та їх комбінацій, а також формують теоретичне підґрунтя для удосконалення персоналізованих діагностичних алгоритмів у пацієнток із ендометріозом кишечника

## **7. Практичне значення отриманих результатів**

Практичне значення одержаних результатів полягає у підвищенні ефективності передопераційної діагностики ендометріозу кишечника шляхом впровадження мультимодального підходу із застосуванням фізикального обстеження, трансвагінальної ультрасонографії та магнітно-резонансної томографії. Отримані результати дозволяють удосконалити алгоритм обстеження пацієнток із підозрою на ендометріоз кишечника, підвищити точність виявлення уражень, зокрема в ділянці прямої кишки та ректосигмоїдного з'єднання, а також оптимізувати передопераційне планування та вибір хірургічної тактики. Встановлені взаємозв'язки між клінічною симптоматикою, локалізацією та розмірами уражень сприяють більш обґрунтованому формуванню індивідуалізованої тактики ведення пацієнток. Запропонована мультимодальна діагностична модель може бути використана у клінічній практиці лікарів акушерів-гінекологів, лікарів ультразвукової діагностики та мультидисциплінарних команд у спеціалізованих центрах для покращення результатів лікування та зниження частоти інтраопераційних ускладнень.

## **8. Ступінь обґрунтованості та достовірності положень, висновків і рекомендацій, сформульованих в дисертації**

Здобувачкою представлено структурований, логічно побудований та оформлений відповідно до сучасних вимог до дисертаційних робіт текст із чітким поділом на обов'язкові розділи та підрозділи. Ознайомлення з матеріалами дисертації дозволяє стверджувати, що підхід дисертантки до обраної теми та поставлених завдань наукового пошуку відзначається ґрунтовністю, послідовністю та сучасністю, а сама робота виконана на належному науково-методичному рівні.

Дисертаційне дослідження базується на власних клінічних спостереженнях та результатах комплексного обстеження пацієнток із ендометріозом кишечника. Обсяг клінічного матеріалу є достатнім для проведення статистичної обробки та забезпечує репрезентативність отриманих результатів. Первинна документація систематизована та відповідає вимогам до проведення наукових досліджень.

Методологічний підхід до вирішення поставлених завдань є обґрунтованим і сучасним. У роботі використано комплекс клінічних, інструментальних та аналітичних методів, зокрема фізикальне обстеження, трансвагінальну ультрасонографію, магнітно-резонансну томографію, а також сучасні підходи до класифікації уражень відповідно до #ENZIAN.

Усі наукові положення, висновки та практичні рекомендації, сформульовані в дисертації, базуються на результатах, отриманих у процесі виконання дослідження, мають об'єктивний характер, логічно обґрунтовані та відповідають поставленій меті і завданням роботи. Отримані результати мають як теоретичне, так і практичне значення.

У роботі коректно застосовано сучасні методи статистичної обробки даних, що відповідають вимогам доказової медицини. Табличний та ілюстративний матеріал оформлено належним чином і він повною мірою відображає та підтверджує отримані результати.

Науковий рівень виконаної роботи, теоретична обґрунтованість та практична значущість одержаних результатів свідчать про високий рівень володіння здобувачкою методологією наукових досліджень. Достовірність отриманих даних підтверджується достатнім обсягом клінічних спостережень та використанням сучасних методів статистичного аналізу.

#### **9. Повнота опублікування результатів дисертації, кількість наукових публікацій та конкретний особистий внесок здобувача**

За матеріалами дисертації опубліковано 6 наукових робіт: 2 статті у рекомендованих фахових виданнях ДАК МОН України, з яких 1 стаття включена до міжнародної наукометричної бази SCOPUS; 1 стаття – в міжнародному журналі з індексацією SCOPUS Q1, 3 тези у матеріалах наукових конгресів та форумів.

Список додається. Провідний внесок за обсягом у матеріали публікацій належить здобувачці.

Дані клінічних досліджень достатньо оприлюднені у матеріалах наукових форумів.

#### **10. Особистий внесок здобувача в одержанні наукових результатів, що виносяться на захист**

Авторкою спільно з науковим керівником обрано тему дисертаційного дослідження, сформульовано його мету та завдання. Самостійно проведено інформаційно-патентний пошук, виконано аналіз й узагальнення вітчизняної та зарубіжної наукової літератури з обраної проблематики. Здобувачка брала безпосередню участь у веденні частини пацієнток, які увійшли в дослідження, а також брала участь у виконанні хірургічних втручань у ролі асистента. У наукових публікаціях, виконаних у співавторстві, внесок здобувача був визначальним. Науковий керівник та співавтори надавали консультативну допомогу на окремих етапах виконання дослідження. Авторкою самостійно сформовано базу даних, проведено статистичну обробку результатів, узагальнено отримані дані, сформульовано висновки та практичні рекомендації. Усі розділи дисертаційної роботи написані здобувачем

особисто, підготовлено та оформлено наукові публікації за темою дослідження.

На підставі результатів дослідження авторкою спільно з науковим керівником розроблено та впроваджено мультимодальну методику діагностики пацієнток для підвищення ефективності виявлення ендометріозу кишечника.

Дисертант не використовував результати та ідеї співавторів.

Дисертаційна робота є самостійним науковим дослідженням автора.

### **11. Спеціальність, якій відповідає дисертація**

Дисертація повністю відповідає паспорту спеціальності галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина» (спеціалізація «Акушерство та гінекологія»).

### **12. Відомості щодо проведення біоетичної експертизи дисертації на етапі планування роботи та повторної біоетичної експертизи дисертаційного дослідження щодо відповідності дотримання принципів і норм біоетики за результатами відкритого розгляду матеріалів дисертацій на засіданні Комісії з питань етики ОНМедУ**

Аспіранткою Очеретною Юлією Сергіївною вчасно представлені всі матеріали в комісію з питань етики ОНМедУ з метою проведення біоетичної експертизи дисертаційного дослідження щодо відповідності дотримання принципів і норм біоетики (Протокол засідання Комісії з питань етики № 04 від 08.04.2026 р.). За висновком встановлено повну відповідність діючим нормам і стандартам, а також матеріалам, поданим на етапі планування роботи.

### **13. Єдність змісту роботи, оцінка мови та стилю дисертації**

Матеріали дисертації викладено послідовно у формально-логічний спосіб з дотриманням науково стилю викладення.

Дисертація викладена українською мовою на 151 сторінках комп'ютерного набору, складається з анотацій, вступу, огляду літератури, розділу матеріалів та методів дослідження, 3 розділів результатів власних досліджень, розділу аналізу та узагальнення отриманих результатів, висновків, практичних рекомендацій, списку використаних джерел, який включає 146 джерел літератури, додатків. Робота ілюстрована 17 таблицями та 10 рисунками, які займають 4 цілих сторінки.

### **14. Дані про відсутність текстових запозичень та порушень академічної доброчесності (академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальсифікації)**

За результатами перевірки та аналізу матеріалів дисертації Очеретної Юлії Сергіївни із застосуванням автоматичного сервісу "StrikePlagiarism" не було виявлено ознак академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальсифікації (висновок Комісії щодо запобігання академічного плагіату ОНМедУ, протокол № 4 від 15.04.2026), наданий текст є оригінальним – 98,41 % оригінальності (висока унікальність). Подані до захисту наукові досягнення є власним напрацюванням аспірантки Очеретної Юлії Сергіївни, всі інші

цитовані наукові результати супроводжуються посиланнями на їх авторів та джерела опублікування.

### **15. Апробація результатів дисертації**

Результати дисертаційного дослідження представлені на Міжнародному конгресі «15th Congress of the European Society of Gynecology» (Амстердам, Нідерланди, 2023); Науково-практичній конференції «Ендоетріоз: мультидисциплінарні аспекти у веденні хворих» (Одеса, 2024); Науково-практичній конференції з міжнародною участю «Актуальні питання збереження соматичного та репродуктивного здоров'я жінок» (Київ, 2024); Всеукраїнській конференції з міжнародною участю «Актуальні питання збереження соматичного та репродуктивного здоров'я жінок» (Київ, 2025); на III Міждисциплінарній Науково-практичній конференції з міжнародною участю «Читання ім. професора О. О. Зелінського. Від інновацій в акушерстві і гінекології до персоналізованої медицини» (Одеса, 2024); на Пленумі Громадської організації "Асоціація акушерів-гінекологів України" та Науково-практичній конференції з міжнародною участю «Акушерство, гінекологія, репродуктологія: сьогодення та перспективи» (Ужгород, 2024); на Науково-практичній конференції з міжнародною участю «Здоров'я матері та дитини від А до Я: таргетні та міждисциплінарні питання» (Одеса, 2024); на Науково-практичній конференції «Актуальні питання репродуктивного здоров'я в Україні» (Дніпро, 2026). Фаховий семінар з попередньої експертизи дисертації відбувся 28.04.2026 р. на кафедрі акушерства та гінекології ОНМедУ під головуванням, професорки, доктора медичних наук, професорки Олени НОСЕНКО та за участю призначених рецензентів: професорки, д. мед. н., професорки кафедри акушерства та гінекології ОНМедУ Алли ВОЛЯНСЬКОЇ, доцентки, к. мед. н., доцентки кафедри акушерства та гінекології ОНМедУ Ганни ЛАВРИНЕНКО.

### **16. Недоліки дисертації щодо її змісту та оформлення**

Дисертаційна робота Варабіної Антоніни Олександрівни на тему «Мультимодальні підходи до діагностики ендометріозу кишечника» є закінченим науковим дослідженням, у якому отримані нові науково обґрунтовані результати. Принципових зауважень щодо змісту і оформлення дисертації немає, окремі стилістичні помилки не знижують загальну цінність дисертації.

### **17. Набуття теоретичних знань, умінь, навичок та відповідних компетентностей**

Аспіранткою Очеретною Юлією Сергіївною у процесі виконання дисертаційного дослідження на тему «Мультимодальні підходи до діагностики ендометріозу кишечника» здобуто необхідні теоретичні знання, уміння, практичні навички та інші компетентності, достатні для продукування нових ідей, розв'язання складних науково-практичних завдань у галузі акушерства та гінекології, а також здійснення дослідницько-інноваційної діяльності.

Очеретна Юлія Сергіївна оволоділа сучасною методологією наукових досліджень, опанувала комплекс клінічних, інструментальних та аналітичних

методів, та статистичної обробки даних, що дозволило виконати власне наукове дослідження, результати якого характеризуються науковою новизною, теоретичним і практичним значенням.

### ВИСНОВОК

Розглянувши дисертацію Очеретної Юлії Сергіївни на тему «Мультимодальні підходи до діагностики ендометріозу кишечника», визначивши особистий внесок здобувачки у всіх зарахованих за темою дисертації наукових публікаціях, опублікованих особисто та у співавторстві, а також за результатами попередньої експертизи (фахового семінару), вважаємо, що робота є актуальною для сучасної медицини, зокрема акушерства та гінекології, являє собою самостійно виконану завершену наукову працю, яка проведена із застосуванням сучасних клінічних, інструментальних та статистичних методів дослідження, має наукову новизну, теоретичну та практичну значущість, відповідає поставленій меті та завданням.

На підставі аналізу дисертації Очеретної Юлії Сергіївни на тему «Мультимодальні підходи до діагностики ендометріозу кишечника», наукових публікацій, у яких відображені основні результати дослідження, а також результатів обговорення на засіданні кафедри акушерства та гінекології встановлено, що виконане наукове дослідження спрямоване на вирішення важливого науково-практичного завдання сучасної медицини – підвищення ефективності діагностики ендометріозу кишечника шляхом комплексного вивчення даних клініко-анамнестичного та фізикального обстеження і результатів візуалізаційних методів у хворих з лапароскопічно верифікованим ендометріозом прямої та сигмоподібної кишки та розробки мультимодальної діагностичної моделі задля підвищення ефективності ведення пацієнток.

Дисертаційна робота на здобуття наукового ступеня доктора філософії Очеретної Юлії Сергіївни на тему «Мультимодальні підходи до діагностики ендометріозу кишечника» в галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина» (спеціалізація «Акушерство та гінекологія») повністю відповідає вимогам п. 6–8 «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44, та «Вимогам до оформлення дисертації», затвердженим наказом МОН України № 40 від 12.01.2017, і може бути представлена до захисту у спеціалізованій вченій раді.

Комісія з попередньої експертизи дисертації рекомендує Вченій раді ОНМедУ затвердити склад спеціалізованої разової ради для розгляду та проведення захисту дисертації Очеретної Юлії Сергіївни на тему «Мультимодальні підходи до діагностики ендометріозу кишечника» у складі:

**Голова разової спеціалізованої вченої ради:** докторка медичних наук, професорка, професорка кафедри акушерства та гінекології Одеського

Національного медичного університету МОЗ України **Корнієнко Світлана Михайлівна**, м. Одеса;

**Рецензент:** докторка медичних наук, професорка, професорка кафедри акушерства та гінекології Одеського національного медичного університету МОЗ України **Носенко Олена Миколаївна**, м. Одеса;

**Опонент:** докторка медичних наук, професорка, член-кореспондент НАМН України, завідувачка відділення ендокринної гінекології ДУ «Інститут педіатрії, акушерства і гінекології імені академіка О.М. Лук'янової НАМН України», **Татарчук Тетяна Феофанівна**, м. Київ;

**Опонент:** докторка медичних наук, професорка, заслужена діячка науки і техніки України, завідувачка кафедри акушерства і гінекології Полтавського державного медичного університету МОЗ України **Громова Антоніна Макарівна**, м. Полтава;

**Опонент:** доктор медичних наук, професор, професор кафедри акушерства, гінекології та репродуктивної медицини ДНТ «Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького» МОЗ України, **Шурпак Сергій Олександрович**, м. Львів.

Головуюча на засіданні кафедри з попередньої експертизи дисертації,  
професорка кафедри акушерства та гінекології  
ОНМедУ МОЗ України,  
д. мед. н., професорка

Олена НОСЕНКО

Рецензенти:  
професорка кафедри акушерства та гінекології  
ОНМедУ МОЗ України,  
д. мед. н., професорка

Алла ВОЛЯНСЬКА

доцентка кафедри акушерства та гінекології  
ОНМедУ МОЗ України,  
к. мед. н., доцентка

Ганна ЛАВРИНЕНКО



Підпис *О. Носенко*  
*та ін.*

**ЗАСВІДЧУЮ**

Вчений секретар Одеського

національного медичного університету

## СПИСОК ОПУБЛІКОВАНИХ АВТОРОМ ПРАЦЬ ЗА ТЕМОЮ ДИСЕРТАЦІЇ

1. Ocheretna Y, Rozhkovska N, Kozhakov V, Gladchuk V, Shytova H, Petrovskiy Y, Gladchuk I and Krentel H (2026) Impact of lesion size and localization on symptom severity in intestinal endometriosis. *Front. Med.* 13:1760665. doi: 10.3389/fmed.2026.1760665. *(Дисертанткою проведено літературний пошук, збір даних для дослідження, написання оригінального тексту, статистична обробка матеріалу, узагальнення отриманих даних, підготовлено матеріал до друку).*
2. Ocheretna, Y. and I. Gladchuk. Accuracy of Combined Physical Examination, Transvaginal Ultrasonography, and Magnetic Resonance Imaging to Diagnose Bowel Endometriosis = Роль Фізикального Обстеження, Трансвагінальної Ультрасонографії Та Магнітно-резонансної Томографії У Діагностиці Ендометріозу Кишечника. *Вісник морської медицини.* 2026 (січень-березень). №1(110). С.138-146. <https://doi.org/10.5281/zenodo.19372935>. *(Дисертанткою проведено літературний пошук, збір даних для дослідження, написання оригінального тексту, статистична обробка матеріалу, узагальнення отриманих даних, підготовлено матеріал до друку).*
3. Федоренко О.В., Очеретна Ю.С., Тарновська Г.П. Ендометріоз у підлітків. *Здоров'я дитини = Child's Health.* 2024. Т. 19, № 6. С. 382–387. DOI: 10.22141/2224-0551.19.6.2024.1743. *(Дисертанткою проведено літературний пошук, написання оригінального тексту, узагальнення отриманих даних, підготовлено матеріал до друку).*
4. Ocheretna Y. The effect of surgical treatment on pain in patients with colorectal endometriosis. In: *Book of Abstracts. 15th Congress of the European Society of Gynecology; November 29 – December 2, 2023. European Gynecology and Obstetrics. 2023; Suppl. 1:90.* *(Дисертанткою проведено літературний пошук, збір даних для дослідження, написання оригінального тексту, статистична обробка матеріалу, узагальнення отриманих даних, підготовлено матеріал до друку).*
5. Очеретна Ю. С. «Клінічний випадок: глибокий ендометріоз верхньоампулярного відділу кишківника з обтурацією просвіту» // *Матеріали Пленуму Асоціації акушерів-гінекологів України та Науково-практичної конференції з міжнародною участю «Акушерство, гінекологія, репродуктологія: нові реалії» (Київ, 27–28 жовтня 2022 р.). Київ, 2022. С. 36–37* *(Дисертанткою проведено літературний пошук, збір даних для дослідження, написання оригінального тексту, узагальнення отриманих даних, підготовка матеріалу до друку).*

6. Гладчук І., Шитова Г., Очеретна Ю. «Оцінка ефективності діагностики пацієнток з глибоким ендометріозом з ураженням кишківника на доопераційному етапі» // Матеріали Пленуму Асоціації акушерів-гінекологів України та Науково-практичної конференції з міжнародною участю «Акушерство, гінекологія, репродуктологія: нові реалії». Київ, 27–28 жовтня 2022 р. Київ, 2022. С. 15–16. *(Дисертанткою проведено літературний пошук, написання оригінального тексту, узагальнення отриманих даних, підготовка матеріалу до друку).*